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	№  
	Задание
	Правильный ответ
	Количество баллов
	Критерии оценивания

	Теоретическая часть. 
	
	

	1
	На сколько природных зон делят Челябинскую область?
	2.
3
	1
	1 балл           за правильный ответ;
0 баллов       если ответ неверен или ответа нет

	2
	Назовите эту самую крупную птицу наших мест, которую иногда называют «царица степных угодий»? (вес ее достигает 16 кг.)
	2.
Дрофа

	1
	1 балл           за правильный ответ;
0 баллов       если ответ неверен или ответа нет

	3
	На территории Челябинской области расположены пять заповедников и национальных парков. У какого из перечисленных самая большая площадь.
	4. 
Национальный парк «Зюраткуль»
	1
	1 балл           за правильный ответ;
0 баллов       если ответ неверен или ответа нет

	4
	Назовите животное.  Это животное, принадлежащее к классу млекопитающих, отряду грызунов может селиться в дубравах,  и в старых садах. Масса тела  колеблется от сорока пяти до ста сорока грамм. Средняя длинна тела — 10-17 см, и почти такой же величины пушистый хвост с кисточкой на конце. Мордочка заострённая, с большими глазками и ушками. Селятся они обычно в лиственных лесах и садах, обустраивая свои шаровидные домики в густых ветвях, дуплах, или заброшенных гнёздах.
	2. 
Садовая соня
	1
	1 балл           за правильный ответ;
0 баллов       если ответ неверен или ответа нет

	5
	Назовите самое распространенное в Челябинской области дерево?
	2.
Береза
	1
	1 балл           за правильный ответ;
0 баллов       если ответ неверен или ответа нет

	6
	Какой объект отсутствует в приведённой ниже детритной цепи питания широколиственных лесов:
…?…→дождевой червь →дрозд →ястреб
	2.
Листовой опад
	1
	1 балл           за правильно составленную цепь (одну из возможных);
0 баллов       если не составлена ни одна правильная цепь питания

	7
	Выберите «лишнее» понятие. Его номер внесите в поле ответа. Объясните свой выбор
	3. Серощекая поганка
Обоснование: Серощекая поганка относится к семейству Поганковые, а все остальные – к семейству Утиные.
	2
	2 балла       за правильное указание «лишнего» понятия и обоснование;
1 балл         за правильное указание «лишнего» понятия;
0 баллов     во всех прочих случаях

	8
	Подберите название к соответствующему изображению. Внесите номер в поле ответа.

	
	А
	Б
	В
	Г

	2
	4
	1
	3



	2
	2 балла       за четыре правильных выбора;
1 балл         за одну допущенную ошибку (переставлены местами любые две цифры);
0 баллов     во всех прочих случаях

	9
	Подберите название к соответствующему изображению. Внесите номер в поле ответа.

	
	А
	Б
	В
	Г

	4
	1
	3
	2



	2
	2 балла       за четыре правильных выбора;
1 балл         за одну допущенную ошибку (переставлены местами любые две цифры);
0 баллов     во всех прочих случаях

	10
	Выберите номер неверного утверждения. Впишите его в поле ответа:

	5.	Выделение ряда фитонцидов увеличиваются при повреждении растений. 
	1
	1 балл           за правильный ответ;
0 баллов       если ответ неверен или ответа нет

	Итого баллов за теоретическую часть
	13
	

	Практическая часть.  
	
	

	11
	Работа с текстом. Вставьте пропущенные слова по смыслу, воспользовавшись банком слов.

	Последовательность слов для вставки в текст: 
1.	Климатом
2.	Водами
3.	Субтропический
4.	Деревьев
5.	Древесной
6.	Плодородной
7.	Чернозема
8.	Широколиственного
9.	Разнотравные .
	3
	3 балла       за правильно вставленные в текст слова;
2 балла       за одну допущенную ошибку;
1 балл         за две допущенных ошибки;
0 баллов     во всех прочих случаях

	12
	Работа с картой Челябинской области.        




	Ответ: 1,2
	2
	2 балла       за правильное определение одной зоны обитания 
1 балл         за одну допущенную ошибку (переставлены местами любые две цифры или не указан один вариант ответа);
0 баллов     во всех прочих случаях

	13
	Природное сообщество. 

	Ответы:
1. Смешанный лес
2. Характерными чертами является то, что в данном лесном сообществе произрастают одновременно лиственные и хвойные древесные породы
3. ель, сосна, дуб, клён, липа, ясень, вяз, береза
4. заготовка древесины, место охоты на животных, сбор ягод и лекарственных растений, грибов
	4
	4 балла       за правильные ответы на четыре вопроса;
3 балла       за правильные ответы на три вопроса  или отсутствие одного ответа;
2 балла       за правильные ответы на два вопроса или отсутствие двух ответов;
1 балл         за правильный ответ на один вопрос или отсутствие трех ответов;
0 баллов     за четыре неправильных ответа или отсутствие четырех ответов

	14
	Характеристика объекта.
Изучите текст и изображение. Ответьте на вопросы.

	Ответы:
1. Борщевик обыкновенный
2. Т.к. его используют в кулинарии, в частности для варки супов
3. Степи и лесостепи
4. Является медоносом, используется в пищевых и лекарственных целях, а также может стать причиной ожогов и аллергических реакций
	4
	4 балла       за правильные ответы на четыре вопроса;
3 балла       за правильные ответы на три вопроса  или отсутствие одного ответа;
2 балла       за правильные ответы на два вопроса или отсутствие двух ответов;
1 балл         за правильный ответ на один вопрос или отсутствие трех ответов;
0 баллов     за четыре неправильных ответа или отсутствие четырех ответов

	15
	До недавнего времени существовали проекты по осушению болот для оптимизации природных ландшафтов, но в настоящее время эти проекты закрыты, в связи с очевидной огромной ролью болот в биосфере для поддержания стабильности климата Земли. С чем это связано?
	
Ответ:
1. [bookmark: _GoBack] Болотистые районы являются одними из главных поставщиков в атмосферу газа метана, который вырабатывается бактериями в бескислородных нижних слоях болот. 
2. Метан относится к так называемым «парниковым» газам, которые задерживают часть теплового излучения Земли в космическое пространство. Если содержание метана в атмосфере резко упадет, климат Земли похолодает вплоть до наступления нового ледникового периода.
	2
	2 балла       правильное указание двух элементов ответа 
1 балл         правильное указание одного элемента ответа или отсутствие одного элементов;
0 баллов     за неверное указание трех элементов или отсутствие трех элементов ответа

	16
	Значение растений в жизни человека. 
Распределите названия растений по группам, впишите их номера:

		Ядовито, занесено в Красную Книгу
	5,6,7

	Ядовито, не занесено в Красную книгу
	2,3,4

	Съедобно, занесено в Красную книгу
	1,11,12

	Несъедобно, не занесено в Красную книгу
	8,9,10



	4
	4 балла       за правильное распеределение по группам;
3 балла       за одну допущенную ошибку (переставлены местами любые две цифры или не указан один вариант ответа);
2 балла       за две допущенных ошибки (переставлены местами любые три цифры или не указаны два варианта ответа);
1 балл         за три допущенных ошибки (переставлены местами любые четыре цифры или не указаны три варианта ответа);
0 баллов     во всех прочих случаях

	17
	Герб города.


	Ответ:
1. Герб № 2

2. На гербе изображена ящерица


	2
	2 балла       за правильно указанный герб и изображенное животное;
1 балл         за одно из выполненных заданий или наличие одной ошибки;
0 баллов     во всех прочих случаях

	Итого баллов за практическую часть
	21
	

	Итого баллов за работу
	34
	



